

Budapest 62
T. c.

Postafiók 282.

Magyar Hírlap

14. évfolyam

Novisad, 1933 október 20, péntek

246. szám

Miről tárgyalat Benes Dollfussal?

Jeleniős haladás történi Ausztria és Csehszlovákia gazdasági közeledésének ügyében

A Mussolini-terv további tárgyalásokat igényel

Bécsből jelentik: A Benes-Dollfuss tanácskozásról jól informált helyről a következőket jelentik:

A gazdasági kérdésekről folytatott tanácskozás során Benes közölte, hogy Csehszlovákia mértékadó tényezői

Ausztria irányában liberális magatartást kívánnak követni és az osztrák kereskedelemnek konkrét engedményeket tenni.

Főleg az ipari termelés iránt kívánnak az osztrák kívánságnak megfelelően előzékenységet tanúsítani. A vámkedvezmények kérdése a csehszlovák tényezők véleménye szerint másodsorban, csak akkor lépnek előtérbe, ha az e-

gyéb kedvezmények kimerültek.

A Mussolini- emlékiratot illetően elsősorban a dunai államoknak nyújtandó előnyvámok kérdését kell rendezni.

Ezzel kapcsolatban sikerült az emlékirat néhány kérdését tisztázni. Ezeket a kereskedelempolitikai kérdéseket egyrészt a nagyhatalmaknak egymásközött, másrészt a dunai államok és a nagyhatalmak között kell további eszmecsere tárgyává tenni.

A beszélgetés során Benes dr. annak a nézetének adott kifejezést, hogy

a Németország kilépése folytán előállott helyzetet nyugodtan kell megítélni.

A Dollfuss-Benes megbeszélés

eredménye abban foglalható össze, hogy előrehaladás történt a két ország gazdasági közeledés irányában anélkül, hogy Ausztriának Olaszországgal, Németországgal és Magyarországgal való jóviszonya kárt szenvedett volna.

Benes dr. elutazása előtt fogadta az angol, a francia, a jugoszláv és a román követet. A csehszlovák külügyminiszter kijelentette, hogy a figyelmet a dunai államok megerősítésére kell fordítani. Az alap a Tardieu és a Mussolini terv lehet.

Elsősorban azonban egymást kellene kölcsönösen megsegíteni a dunai államoknak.

A Mussolini javaslat nem zárja ki, hogy egyes államok kétoldalú szerződéseket kössenek.

okokból szeretnék visszaigazítani a történelem óramutatóját, amely 1918. november 14-én elütötte a Habsburgok utolsó óráját.

Szokásból teszük-e, vagy butaságból, mindegy, de véssék végre jól az eszükbe, hogy a fasiszta Olaszország a Brennerig ér, melynek csucsára fel van írva a római legionisták jelmondata: »Itt maradunk!«

Berekesztették a szkupstina ülészakát

Az új ülészak ma kezdődik

Beográdból jelentik: A szkupstina mai ülésén dr. Haszanbegovic Avdo elnökölt,

Dr. Ivkovic Ivandekics Mirkó előadó betérjesztette ezután a mentelmi bizottság javaslatát. A bizottság csak két képviselő mentelmi jogának felfüggesztését javasolja. Az egyik Rádics István, akinek testi sértéssel, a másik Gladicski Bózza, akinek sikksasztással vádolnak. A szkupstina az indítványt megszavazta.

Lázics Zsivojin belügyminiszter állt ezután szólásra és felolvastatta Öfelsége ukázatát a mostani ülészak berekesztéséről és az új ülészak megnyitásáról. Az új ülészakot október 20-án nyitják meg. A képviselők a királyi kézirat felolvasását állva hallgatták végig és utána lelkesen tüntettek Öfelsége mellett.

Mi lesz a négyhatalmi szerződéssel?

A francia sajtó Németországnak a Népszövetségből történt kiválása óta azt a felfogást hangoztatja, hogy a kilépéssel együtt a négyhatalmi szerződés is felbomlott. A szerződés ugyanis nyíltan kimondja, hogy a szerződésben érdekelt államok törekvésüket csupán a Népszövetségen keresztül valósíthatják meg.

A londoni Daily Telegraph tegnapi számában szembeszáll ezzel a felfogással. Azt írja, hogy a négyhatalmi egyezménynek éppen az volt a célja, hogy biztosítja a négy hatalom érintkezésének lehetőségét arra az esetre is, ha a Népszövetség, vagy a leszerelési konferencia arra alkalmatlanná válna.

Titulescut nagy ünnepélyességgel fogadják Görögországban

Az athéni tudományegyetem disz doktorává avatja

Athénből jelentik: Titulescu román külügyminiszter szerda este elhagyta Törökországot. A román külügyminisztert szállító vonat a határon találkozott azzal a vonattal, amely Gömbös magyar miniszterel-

nököt és kíséretét vitte Törökország felé. A két vonat egymás mellett állt a párhuzamos vágányon, de mindkét vonat utasai aludtak.

Titulescu fogadtatására a görög kormány nagyszabású elő-

készületeket tett.

Az athéni tudományegyetem szombat délelőtt az egyetem disz doktorává avatja a román külügyminisztert.

Mussolini lapja feltűnést keltő cikkben támadja Habsburg Ottót

„Házasság ide, házasság oda, a Felső-Etsch olasz marad“

Milánoból jelentik: A Popolo d'Italia tegnapi számában — valószínűleg Mussolini tollából — feltűnést keltő cikket közöl Habsburg Ottónak a Népszövetség ellen intézett levele és az osztrák legitimista vezetők nyilatkozataival kapcsolatban. Tudott dolog — írja a lap —, hogy Otto leveleiben a fascizmus ellen foglalt állást és

Wolff ezredes a múlt héten tudtunkra adta, hogy Otto nem barátja a fascizmusnak. Ez részünkre teljesen közömbös. Otto nem volna Habsburg, nem volna utolsó sarja ennek a fajnak ha képes volna megérteni, vagy pláne átérzeni.

A fascizmus új tan, a jövő átértése, amely a múlt maradéka-inak béna agyába nem juthat bele.

Amennyire igaz, hogy Otto nem szereti a fascizmust, annyira igaz az is, hogy Ausztria sem zárhatja el a

fascizmus útját. Ottónak tudnia kell, hogy Ausztria mint utódállam nem léphet a restauráció útjára, tehát, hogy a szülő egyre savanyubb lesz az ő számára.

Mária hercegnővel való frigyéről sejtelmünk sincsen, Wolffnak ez a feltevése, a fantázia szüleménye.

Azonban házasság ide, házasság oda, a felső Etsch olasz marad. Olasz marad akkor is ha létrejön a házasság. Sok okból érthető, hogy az osztrák legitimisták tisztán személyi

HALLO

Newyork

A devizatorzsdén erősen tartja magát a hír, hogy Franciaország rövidesen letér az aranyalapról. Ezért valamennyi európai valuta árfolyama lanyhult. A frank tegnap 28 pontot esett. A new-yorki jelentés a világ valamennyi pénzpiacán, közgazdasági tényezőinél és a kormányoknál óriási feltűnést keltett.

Pozsony

Az iparkamara értesítette a pozsonyi ipartestületet, hogy ezentul ne használjon magyarul nyomtatványokat. Az ipartestület tegnap megtartott ülésén úgy határozott, hogy a kamara felhívásának nem tesz eleget, mert az iparosok tulnyomó része magyar. Az ügyben az ipartestület felebbezést terjeszt a közigazgatási bírósághoz.

Washington

Johnson tábornok amerikai újjáépítési diktátor tegnap rendeletet írt alá, amely kimondja, hogy az újjáépítő tanács engedelmé nélkül új szövőgépeket nem szabad felállítani a gyapotszövő iparban. Legfeljebb olyan gépek beállításáról lehet szó, amelyek a régi pótlására szolgálnak.

Bécs

A hétfői egyetemi zavargások során letartóztatott tizenhárom egyetemi hallgató közül tíz férfi és egy nő hallgatót háromheti elzárásra ítélték. Egy hallgató három hónapi fegyházat kapott, mert papirmozsarat találtak nála, egy pedig négy hónapot, mert felrobbantott egy ilyen papirmozsarat. Az elítéltek büntetésüket nyomban meg is kezdték.

A rendőrség egyébként tegnap megjelentészerűen több diákegyesületet felszámolt. Megállapították ugyanis, hogy a volt nemzeti szocialista diákok, az akadémiai diákszövetséget akarták felhasználni a horogkeresztos propagandára. Több házkutatást is tartottak, az egyetemeket pedig rendőri készülék szállta meg.

Budapest

Wagner Richard a világhírű német zeneszerző 1872-ben a budapesti Hungária szállóban lakott feleségével együtt. A szálló igazgatósága most művészi emléktáblát helyezett el az épület falán. Az emléktáblát vasárnap leplezik le ünnepélyesen és rávésik Revitzky Gyula Wagner halálára írt versének egy sorát.

A kereskedelmi miniszter megvonta a postai szállítást jogát a Pozsonyban megjelenő Magyar Ujság, Déli Hírlap és Magyar Nép című sajtóterületektől.

— Itélet az usztáspárban. Beogradból jelentik: Az államvédelmi bíróság három napi tárgyalás után tegnap délelőtt fél 12 órakor hirdetett ítéletet Szmoljics Vjekoszláv és társai bűnperében. Az államügyészség Szmoljicsot és társait az állam területi egysége ellen elkövetett büntetőcselekményekkel vádoitva és ezért a bíróság a következő ítéletet hozta: Szmoljics Vjekoszláv életfogytiglani fegyház, Polegibics Petar 18 évi fegyház, Marinovics Marko 15 évi fegyház, Kartel Andrija és Balut Krizsan 12 évi fegyház, Varadics Józsa 14 évi fegyház, Troszkot Mátá 6 hónapi börtön, míg Marinovics Videt a bíróság büntetőcselekmény hiányában felmentette.

—o—



Bútor

minden kivitelben és árban a legnagyobb választékban kapható:

L. Menrath és fia

bútorházában

Novisad, Kr. Alexandra 16

Az angol külügyminiszter lemondását követeli a német kormány

Sir John Simon külügyminiszter állása szilárd

Párisból jelentik. (Avala). Berlini táviratok szerint a német lapok tegnap reggeli számukban Sir John Simon angol külügyminiszteréről azt írják, hogy Németországnak a Népszövetségből történt kiválása után teljesen magára maradt a kormányban németellenes állásfoglalása miatt. A berlini lapok szerint a német kormány Sir John Simon lemondását követeli.

A párisi lapok londoni tudósítója ezzel szemben azt állítja, hogy az angol külügyminiszter állása közel sem rendült meg, hanem a legszilárdabb. Londoni értesülések szerint a külügyminiszter teljesen bírja Mac Donald bizalmát s ezért semmi oka sincs a távozásra.

Jogászok vitája az új polgári perrendtartásról

Dr. Arangyelovics Dragoljub hive az osztrák rendszerű bizonyítási eljárásnak

A Reggeli Ujság tegnapi számában beszámoltunk, dr. Péjics Zsivojin beográdi egyetemi tanár előadásairól, amelyen élesen állást foglalt az ellen, hogy Szerbiában is bevezessék az osztrák rendszerű polgári perrendtartást.

Dr. Pérics Zsivojinnal szemben dr. Arangyelovics Dragoljub nyilatkozott tegnap újságírók előtt és kijelentette, hogy az új polgári perrendtartásban nem engedélyezték, a tanuk korlátlan kihallgatását és ezért véleménye szerint nem állnak meg azok a kételyek, amelyeket dr. Pérics Zsivojin említett. Azt hiszi, hogy jövő év január elsején Szerbia

területén is életbe kell léptetni az új polgári perrendtartást és ha esetleg káros hatásai mutatkoznának, akkor még mindig lehet rajta változtatni.

Tény az, hogy a bírókra nagyon nehéz feladat hárul, amikor el kell dönteniük, hogy a tanu igazat beszél-e vagy sem, mivel azonban a háború előtti Szerbia területén a bírók már hozzászórtak ahhoz, hogy polgári perekben ne fektessenek nagy súlyt a tanuk kihallgatására, reméli, hogy ilyenformán az új polgári perrendtartás rendszerének bevezetése nem jár semmiféle megrázkódtatással.

Zsufolt terem előtt folytatják a becskerekai sajtóperet

A vágóhídi visszafélések is szóba kerültek a tárgyaláson

Becskerekről jelentik: Makszimovics Szvetisláv törvényszéki elnök büntetőhármastanácsa tegnap hatalmas érdeklődés mellett folytatta a Mátics Mikroszláv újságíró ellen indított rágalmazási pert.

A tegnapi tárgyalást az elnök telt ház előtt nyitotta meg.

A bíróság folytatta Krizsanov Pája volt városi tanácsos kihallgatását. Krizsanov a villanytelep kijavítására vonatkozólag további vallomását ugyanúgy nyilatkozott, mint Zsivkovics mérnök. Tudja, hogy először

a budapesti Ganz-Danubius villanygyár ajánlatát szavazták le, a-

mely sokkal előnyösebb volt, mint a bérbeadás.

Reza Milan tanu jelentéketlen vallomása után a bíróság Rackov Alekszandar, városi tanácsost hallgatta ki. Rackov a következőket mondta:

— 1928-ban szó volt a városi vezetés körében arról, hogy a villanytelepet rendbe kellene hozni és a gépeket kijavítani. A városhoz három ajánlat érkezett, közben azonban maradt minden, egészen 1929 őszéig. Ekkor a november 15-i közgyűlésen az akkori polgármester, Sztéfanovics Nikola a képviselőtestület elé azt az ajánlatot terjesztette, hogy a villanytelepet bárbe kell adni.

Ez alkalommal azt is mondta, hogy a városi képviselőkből alakult villanybizottság ezt már lényegében elfogadta és csak a formáság kedvéért kell a városi tanács elé vinni és megszavaztatni. Mivel abban az időben csak Sztéfanovics Nikola polgármestert egyedül nevezte ki a kormány, míg a többi városi tanácsosok és főtisztviselők, 1929 január 6-á óta rendelkezési állományba voltak helyezve,

a villanytelep bérbeadását nem tudták megakadályozni, arra törekedtek hát, hogy a szerződés egyes pontjait változtassák meg a város javára,

ugy hogy a bérösszeget 10 évre előre fizessék ki, hogy az uccai világítás köréit a bérbevevő szerezze be, ne a város és így tovább. Két nappal később összehívták a városi közgyűlést. A közgyűlésen Krizsanov Pája és Rabics Laza beszéltek a bérbeadás ellen, míg a bérbeadás hangadói: Nikolics Bata és Makszimovics Vitomir, a Szrpszka Banka pénztárosa volt. Krizsanov Pája a községi törvényre hivatkozva, követelte a városi tisztviselők szavazatát is, amit Sztéfanovics Nikola polgármester a rendelkezési állományra hivatkozva elvetett és ezt a közgyűlés tudomásul vette. A város a villanytelepen mindezekig csak kereshetett.

Az elnök ezután megkérdezi a tanutól, milyen állapotok voltak a városi vágóhídon, Zamurovics igazgató halála után és hogyan történtek a visszaélések.

— Zamurovics igazgató halála után — folytatja Rackov — a vágóhíd adminisztratív vezetésével Rajics Tima városi főjegyzőt bízták meg, aki ezért a működéséért, Jankovics Koszta előterjesztésére, havi 1500 dinárt kapott. A vágóhídon dolgozott akkor Iljin Gyura városi tisztviselő, aki Hübsch Jakab mérsárossegéddel szövetkezve a vágóhídról egy éven át lopta a húst. Hübsch aki Krizsanov Jócánál dolgozott, így 74.000 dinárral károsította meg gazdáját. Mindkettőjüket letartóztatták és Hübsch Jakabot a bíróság 1 évi szigorított fegyházra, míg Iljin Gyurát 15 napi elzárásra ítélték és elbocsátották állásából.

A bíróság ezután kihallgatta Rajics Tima városi főjegyzőt, Petrovics Milovan városi hivatalnokot, Rabics Laza munkásbiztosítói igazgatót és Kiryanszki Ljubomir városi tanácsost, akik jelentéketlen tanuvalomást tettek.

König sakkmester szimultán versenye Beogradban és Zemunban

A jónévű nemzetközi sakkmester e hó 15-én vasárnap este a beográdi sakkkörben szimultánversenyt tartott. A versenyen a kör valamennyi erős játékos részt vett. Négy órai erős küzdelem után König mester 16 játszmát nyert, három veszített és egy döntetlent ért el. Ez az eredmény, mely az átlagosnál jóval felülmulja a Beogradban szerepelt mesterek teljesítményét, 32 és fél százaléknak felel meg.

Kedden, 17-én este a zemuni kör vendége volt, ahol ezuttal 34 ellenfél ellen játszott egyidejűleg. Az eredmény egyik nagyszerű teljesítménye a mesternek, amennyiben a 34 játszma közül 22 nyert, 3 veszített és 9 döntetlen lett. Ez az eredmény szintén a mester kivételes tehetségét és tudását bizonyítja. Legközelebb sakkrovatunkban visszatérünk a mester egy igen érdekes és problematikus játszma állására a szimultán versenyéről. A mester zemuni eredménye 78 százalék átlagnak felel meg. (Mr. Kg.)

A francia kamara külügyi bizottsága megállapította, hogy

a négyhatalmi egyezményt többé nem lehet alkalmazni

Hitler: A német ifjúságot csak a kommunizmus elleni küzdelemre tanítják

Németország és Lengyelország meg fogja találni a békés megegyezés módját

Párisból jelentik: A képviselőház külügyi bizottsága tegnapi ülésén a Saar-vidék kérdésével és a goafi helyzettel foglalkozott. A bizottság egyhanguan megállapította, hogy

a négyhatalmi egyezményt Németország magatartása következtében többé nem lehet alkalmazni.

Az egyik szónok felhívta a bizottság figyelmét a Saar-kérdés fontosságára, mert — mint mondotta — a német követelések központjában ez a kérdés áll.

A bizottság végül kérést intézett Paul Boncour külügyminiszterhez, hogy ismertesse a kormány álláspontját ebben a kérdésben.

A német izzólelkű, hazafias nép, éppúgy mint minden tisztességes angol. Fegyelmettségre és küzdelemre neveljük a német ifjúságot, de csakis a belső ellenség, a kommunisták roncsoló törekvései ellen. Más országokban nem ezt teszik, hanem évenként az újoncok millióit képezik ki, nem a belső rend fenntartására, hanem a háberu céljaira.

A lengyel korridorról a kancellár a következőket mondotta:

— Egyetlen józan ember sem állíthatja, hogy a lengyel korridor valami ragyogó békeemléke. Csak arra szolgál, hogy egymással uszítsa a németeket és a lengyeleket. Reméljük azonban, hogy



Németország és Lengyelország megtalálja a módját a békés megegyezésnek

és higgadtan fogja elintézni egymás között ezt a kérdést. A lengyel korridor miatt senki sem akar háborút Németországban.

A kancellár nyilatkozata végén kijelentette, hogy Németország semmiféle nemzetközi tárgyaláson nem vesz részt, semmiféle olyan egyezményt nem ír alá, amely nem a német egyenjogúság alapjából indul ki.

Hitler: A lengyel korridor miatt senki sem kíván háborút Németországban

Londonból jelentik: A Daily Mail főmunkatársa nyilatkozatot kért Hitler berlini kancellártól, a külpolitikai helyzetről. A kancellár többek között ezeket

mondotta:

— Senki sem kíván háborút, legkevésbé kívánják a német nemzeti szocialisták.

A szombori törvényszék vizsgálóbírája a kihallgatás után

szabadlábra helyezte Komlósi Sándort,

aki feleségére vigyázatlanságból vadászfegyverrel rálőtt

Komlósi nagyon sajnálja meggondolatlanságát — özvegy Fernbach Bálintné és Husveth Dezső gyilkosai: Komlósi Sándor rokonai

Szomborból jelentik: Megírta a Reggeli Újság, hogy Komlósi Sándor szombori lakos vadászfegyverrel rálőtt feleségére és a golyó életveszélyes sérülést okozott a szerencsétlen asszonyon.

Komlósi Sándort a szombori törvényszék vizsgálóbírája tegnap kihallgatta. Komlósi a kihallgatás alkalmával elmondta, hogy kertjében ásott, amikor felesége, született Anisics Katica utánament. Odaszólt az asszonynak:

— Gyere velem ásní! — mire felesége felkapta vadászfegyverét, amelyet azért hozott velem az udvarra, hogy a sok verebet elriassza és a vadászfegyvert tréfásan ráfogta:

— Most agyonlőlek!
— Várj, majd megtöltöm — mondta Komlósi, majd magához vette a puskát, felment vele a lakásba és megtöltötte. A fegyver megtöltése után lefelé tartotta a puskát csövét. Ebben a pillanatban lépett be a felesége az ajtón. Felkapta a fegyvert, amely ebben a pillanatban elsült és eltalálta az asszonyt.

A vizsgálóbíró előtt Komlósi egyébként kijelentette, hogy meggondolatlanságát kimondhatatlannul sajnálja.

A vizsgálóbíró Komlósi kihallgatása után szabadlábra helyezte.

A szerencsétlen asszony állapota vátozatlanul súlyos. Komlósi né tegnap délelőtt kijelentette,

hogy férjét szeretné látni. Ezt a kérését — miután férjét a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte — könnyen teljesítették.

Munkatársunknak érdekes adatokat sikerült megtudnia Komlósi Sándorról. Ezek szerint Komlósi rokonságában a közelmúltban két gyilkosság történt. Az egyiket Komlósi Iván Sándor unokatestvére két évvel ezelőtt, 1931 március 23-án követte el, amikor többször rálőtt özvegy Fernbach Bálintnéra, akit szerelmével üldözött, de visszautasításban részesült. A másik gyilkosságot az elmúlt év február 19-én Szomborban követte el Jurisics Magda, aki Husveth Dezsőt ölte meg több revolverlövessel. Jurisics Magda anyai ágon közeli rokona Komlósi Sándornak.

OHAJTJA, HOGY GYERMEKE EGESZSÉGES ES VIDÁM LEGYEN.

akkor adjon neki »ENERGINT« amely erősíti a vért, idegeket és fokozza az étvágyat. »ENERGIN« elősegíti a gyermek fejlődését. »ENERGIN« erősíti a vért, idegeket és étvágyat csinal. Gyermekeknek 5 és 15 év között naponta háromszor kis kanállal kell adni.

»ENERGIN« gyógyszertárakban kapható, egy félliteres eredeti üveg ára 35 dinár. Reg. S. Br. 4787/32

Gömbös Gyula magyar miniszterelnök megérkezett Isztambulba

Nagy ünnepélyességgel fogadták a magyar vendégeket — A pályaudvaron Jankovics jugoszláv követ is üdvözölte a magyar miniszterelnököt

Isztambulból jelentik: Gömbös Gyula magyar miniszterelnök és kíséretének vonata szerda este 10 óra után érkezett Drinápolyba, a török határállomásra. Itt a kerület kormányzója és a város polgármestere szállt fel a vonatra, hogy üdvözölje a magyar miniszterelnököt és kíséretét. Ugyancsak itt szállt fel a vonatra Tahy László magyar követ, a katonai attasé, valamint Izmail bej, a török külügyminisztérium sajtóosztályának vezetője, aki a magyar miniszterelnököt egész törökországi útján elkíséri.

A magyar miniszterelnök vonata délelőtt fél 12-kor futott be az isztambuli pályaudvarra. Itt a miniszterelnök és külügyminiszter képviselője üdvözölte a vendégeket, a városparancsnok, a rendőrség vezetője.

Megjelent a pályaudvaron Jankovics jugoszláv követ is.

Hatszázfőnyi magyar kolónia üdvözölte Gömbös Gyulát, aki elépett a tiszteletére kivonult disz-század előtt, miközben a zenekar a magyar himnuszt játszotta.

A magyar miniszterelnök a dél előtt folyamán udvariassági látogatást tett, délután pedig szállodai szobájában fogadta Isztambul kormányzójának látogatását.

Gömbös Gyula és kísérete délután 5 órakor folytatta útját a török kormány által rendelkezésére bocsátott különkocsiban Ankara felé, ahova a vonat ma délelőtt 10 órakor érkezik meg.

Mialatt az apa és az anya kukoricát törtek — szénnevegett a gyermek

Beeskerekéről jelentik: Megrázó tragédia történt Basahidon. Gétics Milán basahidi gazda feleségével kukoricát ment szedni és a földre magukkal vitték két éves Mirjana nevű kisleányukat is. A gyermeket pokrócokba takarták és a földön hagyták, mellé pedig rőzséből tüzet gyújtottak, hogy ne fájzék, majd hozzáfogtak a munkához. A szülők csak egy-két óra múlva tértek vissza,

gyermeküket azonban legnagyobb rémületükre sehol sem találták. Közben a tűz is kialudt és amikor a házaspár szétkaparta az üszköt, a tűz

helyén megtalálták a gyermek elszénesedett csontjait. A szerencsétlen anya a látványra eszméletét veszítette és rendkívül súlyos idegrohamot kapott.

A szerencsétlen anyát a kórházban ápolják. Az ügyben megindult a vizsgálat. A megdöbbentő tragédia nagy feltűnést keltett az egész környéken.

Gyomor-, bél- és anyagserebetegeknek a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek.

Elítelt baranyai betörők

Tizenhétszeres betörő a szombori törvényszék előtt

A szombori törvényszék dr. Veszelovszky tanácsa kedden tárgyalta Kovács Ferenc és társai bűntudatát, kiket Radoszlavjevics Szavo államügyész számos betöréssel lopással s egy könnyű testi sértéssel vádolt. Kovács Ferenc három betörést egyedül, a többit pedig Dakó János társaságában követte el az 1932 és 1933. években. Az utolsó betörésnél Szuzsnyevics János harmadrendű vádlott is részt vett. Kovácsot egy ízben 4 hónapra ítélték már lopásért s ezt a büntetést ki is töltötte, másodszer pedig ez év márciusában 6 hónapra. Ez az ítélet még nem is emelkedett jogerőre, amikor újabb betörésekért ismét letartóztatták. Az elsőrendű vádlott tizenkét esetben követett el betöréssel lopást Vardarácson, Lugon, Kopacevón és Beljén s mindent elvitt, ami kezébe került, noha a lopott dolgok értéke sokszor igen kicsiny volt. A könnyű testi sértést azzal követte el, hogy Dobsai István beljei lakost háromszor megszurta. Ez utóbbi bűncselekmény védelmére azt hozta fel, hogy önvédelemből cselekedett, a betöréssel lopások jó részét beismerte azonban, nyomorával védekezett. Ugyanezt mondta Dakó is, aki vallomásaiban még hozzátette, hogy a bűncselekményekre Kovács beszélt rá. A harmadrendű vádlott azt vallotta, hogy a halászi központban történt betörésnél csak őrt állott s a kapott dolgokat visszaszolgáltatta. A tanúk és szakértő kihallgatása után az ügyész tartotta meg vádbeszédét, majd dr. Mayer Nándor Kovács és Dakó és dr. Scheib Károly Szuzsnyevics védője mondott határozó beszédet, mely után a bíróság kihirdette ítéletét. Kovács Ferencet összbüntetésként a törvényszék 3 évi fegyházra, Dakót egy évi szigorított börtönrre és Szuzsnyevicsét feltétlenül 3 havi elzárásra ítélte. Az ügyész és az elsőrendű vádlott az ítélet ellen felebbezett.

Tárgyalások a topolai járásbírószágon

Blahó Ida szenta-gunarasi illetőségű cselédeleány hosszú éveken keresztül szolgált Csifcsák János vendéglősnél, de két év előtt kikapott szolgálatából. Blahó Ida szeptember hó 3-án este találkozott Csifcsáknéval és annak leányával, megtámadta őket azzal, hogy ne féltesse tőle az urát, majd öklével összeverte mindkettőt. Csifcsákné feljelentésére a járásbírószágon Blahó Idát 1200 dinár pénzbírságra, vagy nem fizetés esetén 20 napi elzárásra és a felmerült költségek megtérítésére ítélte. Blahó Ida az ítélet ellen felebbezést adott be. — Juhász Gáborné fakereskedőt azzal vádolják, hogy szeptember 1-én Lencsár Lajos nevű kocsisával követeléseinek fedezésére levéttett Dragovics Vukasin közs. hivatalnok kocsijáról egy zsák búzát. A tárgyaláson a kocsis igazolta, hogy ő urnőjének parancsára cselekedett, mire a büntető bíró megállapította, hogy önbíráskodás esete forog fenn és ezért Juhász Gábornét 2000 dinár pénzbírságra, vagy nem fizetés esetén 34 napi elzárásra ítélte. Juhászné felebbezett.

Porcellánedények, üvegárúk
a legnagyobb választékban
DERNER L. A belteri katolikus templomnál 4266

Kiállítások a noviszádi hét alatt

Kép-, közegészségi- és paprikakiállítás is lesz Noviszádon

A noviszádi hét alatt a nagyszabású ünnepi programon kívül különböző kiállítások is lesznek. Serbán Milenkó, Ipics Száva, Kosztics Branislav és Kumrics Alekszandar akadémiai festők vasárnap, október 22-én délelőtt kilenc órakor nyitják meg kiállításukat a fiugimnáziumban.

A néhány hét óta nyitva levő Lengyel képszalón természetesen a noviszádi hét alatt is nyitva marad. A Jevrejszka uecai üzlet-helyiségben elhelyezett tárlaton a legjobb hazai és a legnevesebb külföldi, elsősorban magyar művészek képei kerülnek eladásra hihetetlen olcsó áron. A hazaiak közül a szombori Konyovics, továbbá Kumrics, az elhunyt Eskicsevics és mások, míg a külföldiek közül Herman Iványi-Grünwald, Visky, Zádor István, Moldován, dr. Kemény, Csalány, Uitz, Négeli és mások vásznait tekintheti meg és vásárolhatja a közönség.

Az egészségügyi palotában vasárnap nyitják meg az egészség-

ügyi kiállítás, amelynek keretében közegészségi intézményeink munkájának eredményét és a közegészség terén tett összes intézkedéseket fogják szemléltető módon bemutatni.

Különösen nagy érdeklődésre tarthat igényt a paprika kiállítás, amelyet a kereskedelmi és iparkamara helyiségében ugyancsak vasárnap nyitnak meg. A kiállítás anyagát a kamara horgosi paprika vegyvizsgáló gyűjtötte össze és nagyszerű bizonyítékát adja annak a fejlődésnek, amelyet a paprika termelés terén elértünk, úgy hogy a horgosi paprika nemcsak Jugoszláviából, hanem a külföldi államokból, így elsősorban az amerikai Egyesült Államokból is kizsoritotta a spanyol paprikát, amely minden tekintetben messze elmarad a horgosi paprika mögött. A paprikakiállítás a noviszádi hét egész ideje alatt nyitva marad és mindenki díjtalanul tekintheti meg.

A noviszádi rendőrség átadta a törvényszéknek a Noviszádon letartóztatott betörőket és tolvajokat

Kovácsevics Olga ellen elrendelték és megerősítették a vizsgálati fogságot

Megirtuk, hogy a noviszádi rendőrség mintegy két heti munka eredményeként több szenzációs letartóztatást eszközölt és ezeknek a letartóztatásoknak során több addig megoldatlan betörés, lopás és egyéb bűnös ügyet sikerült tisztáznia. A letartóztatottak egy részét a rendőrség a vizsgálat befejezése után átadta a noviszádi törvényszéknek. Így többek között a noviszádi törvényszékben tartózkodik Kovácsevics Olga, noviszádi leány, aki ellen az a gyanu, hogy Kovácsevics Kszenia, Popovics Koszta és Popov Milán noviszádi lakosoktól különböző tárgyakat lopott. A vizsgálóbíró meg-

kezdte Kovácsevics Olga kihallgatását és elrendelte ellene a vizsgálati fogságot, amit a törvényszék ki tanács is megerősített.

Ugyancsak átadták a törvényszéknek Mirkovics Milorád oszljeki szökött fegyencet, aki Noviszádon Csuresics Gruja házában követett el betörést, rajta kívül azonban átadták még Makovics Sztjevánt, a noviszádi házmesterbetörőt, feleségét Juliát és Kasziba Györgyöt, akik Petrovics Mariától 25.000 dinárt loptak és átadták végül Gládics Zsivojin elemíri munkást, aki Müller Imre noviszádi lakostól aranyórát loptott.

Zukor Adolf tiszser nagyobb fizetést vett fel filmvállalatától, mint Roosevel, az USA elnöke

Szenzációs kulisszatitkok derültek ki az amerikai „filmmagnások” perének tárgyalásán

Newyorkból jelentik: Az amerikai legfelsőbb bíróság minap tárgyalta azt a pert, amelyet Blumenthal A. C. ismert amerikai filmvállalkozó indított a Paramount Public Corporation ellen. A Paramount legnagyobb részvényesei tudvalevőleg a magyarországi Zukor Adolf, az amerikai filmvállalatok egyik legnagyobb vagyonos vezetője és Lasky Jesse, azonos nevű Katz Sámuel és Kent R. Sidney voltak. A perben Blumenthal és a többi felperes egész seregét Zirn Sámuel ügyvéd képviselté, aki többek közt szövegezte, hogy csak 1929-ben Zukor és Lasky a Paramount vállalatától fizetés fejében egyenként 130.000 dollárt és 757.500 dollár jövedelmi haszon-

részesedést vett fel.

C. Keough C. Austin ügyész a tárgyalás során felvetette azt a kérdést, nem példátlan dolog-e, hogy a két filmmagnás egyetlen vállalatnál olyan jövedelmet élvezett, amely tiszseresen meghaladja az Egyesült Államok elnökének fizetését. Kent R. Sidney, aki egy évvel ezelőtt felbontotta szerződését a vállalattal, ennek ellenében 200.000 dollárt kapott. Az ügyész szerint ezek a roppant nagyméretű fizetések juttatták a társaságot oda, hogy 1932 első kilenc hónapja alatt kerek 15 millió dollárt veszített. Az egyik tanút az ügyész megkérdezte:

— Nem azért fizettek Kentnek 200.000

Lengyel képszalón

Noviszád, Jevrejska 15

Neves festők szebbnél szebb művei nagy választékban, reklámáron

dollárt, mert túlságosan sokat tudott a vállalat diszkrét ügyeiről?

A bíró nem engedte meg, hogy a tanu válaszoljon a kérdésre. Végül a bíró újabb bizonyítékok beszerzése végett elnapolta a tárgyalást.

Szrbobráni tolvaiok a noviszádi törvényszék előtt

A noviszádi törvényszék harmas büntető tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta Vegel János és Riza Antal szrbobráni munkások lopási ügyét. A vád szerint Vegel és Riza együttesen 9 lopást követtek el az elmúlt év október hónapjában. A lopásokat különböző személyeknél követtek el és különböző házi felszereléseket és baromlit loptak, amit azután értékesítették. A tolvajok a tárgyaláson beismerték bűnösségüket és azzal védekeztek, hogy a nyomor kényszerítette őket a lopások elkövetésére. A bíróság a vád és védbeszédek elhangzása után meg hozta ítéletét, amelyben

Vegel Jánost 4 hónapi fogház büntetésre, Riza Antalt pedig hat hónapi szigorított fogház büntetésre ítélte.

Ráfael József és Sajin Szedra szrbobráni cigányokat azzal vádolta az államügyészség, hogy a vrbász-turizai országuton kivágták a turizai vásárra menő Balog Gábor kocsiján a ponyvát és a kocsirol 5000 dinár értékű gyapjút loptak. A gyapjút a cigányoknál meg is találták, a tolvajok azonban azzal védekeztek, hogy a gyapjút vásárolták.

A tegnapi tárgyaláson kiderült, hogy

a lopásban egyedül Sajin Szedra bűnös és ezért a bíróság Ráfael Józsefet felmentette a vád alól, míg Sajin Szedrát 1200 dinár pénzbüntetésre ítélte.

Megverték az ausztráliai miniszterelnököt

Sidney politikai köreit kínobotrány tartja izgalomban. Egy elbocsátott miniszteriumi alkalmazott megtámadta Forgan Smith queenslandi miniszterelnököt, arcát öklével véresre verte és végül a földre sujtotta. Elkeseredett dulakodás kezdődött, amelynek a miniszterelnök soffitörje vetett véget. Smith, aki arcaán zúzott sebeket szenvedett, támadója ellen nem indított bünvádi eljárást.

— Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet.

HIREK

Reggeli Újság

Felelős szerkesztő: TOMAN SANDOR
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjjel 20-58. — Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

— **Időjárás.** A Balkán félszigeten, Középeurópában és Nyugateurópa tengermelléki részein esős, a kontinens többi részein felhős idő volt. Jugoszláviában a tengermellék kivételével mindenhol esős idő volt. A hőmérséklet az egész ország területén csökkent. A legalacsonyabb hőmérséklet Katinovikon 1 fok, a legmagasabb Sipanyban 17 fok volt.

Időjárás: Felhős-esős idő várható az ország belsejében, a tengermelléken azonban inkább derült idő lesz. Az ország nyugati részén erős lehűlés várható.

— **Ne adj a gyermek kezébe gyulát!** Tegnap délután fél 6 óra tájban a városháza őrtornyából tüzet jeleztek a noviszádi oboron. A tűzoltóság azonnal kivonult a helyszínre, ahol Kovács (Cifra) Sándor házában kigyulladt a fűszer és egy dísznőöl. A tűz úgy keletkezett, hogy Kovács hat éves unokája gyufával játszadozott a dísznőöl közelében, meggyújtott egy nádszálat, a tűz átterjedt az ólra, majd a fűszerre is és az épületek légttek. A tűzoltóság rövidesen eloltotta a tüzet, amely körülbelül 800 dinár kárt okozott. Az épületek nem voltak biztosítva.

— Sokan vannak a hivatottak, de kevesen a választottak, örök igazság ez a mondat. Különösen vonatkozik ez az új rádiócsövek beszerzésénél. Közvetlenül a rádiócsövek több évi használat után veszítenek erejükből és így a vevőkészülék elveszti szelektivitását és az adás hű közvetítését. A mai gazdasági viszonyok nem engedik meg a rádió tulajdonosoknak, hogy sok ezer dinárért új készüléket vegyenek, ha a régi veszít szelektivitásából. A készüléket a legalkalmasabb új lámpák beszerzésével ismét szelektív tenni. A piacon azonban sokféle lámpa van és ezek közül kell a legjobbat kiválasztani. A rádiókészülékek felújítására a legalkalmasabbak a Triotron csövek, amelyeket sok esztendői és mindenre kiterjedő laboratóriumi munka alapján a legmodernebbül felszerelt gyárban állítanak elő. Az egyes típusok konstrukciójánál különösen arra ügyeltek, hogy az új Triotron csövek ne csak a régi csövek elsőrangú minőségét pótolják, mert az újjak minőségében messze felülmúlják a régiéket. Amennyiben valaki még nem ismeri az új Triotron csöveket, kérjen rádiókereskedőtől árjegyzéket a Triotron csövek praktikus összehasonlításáról és egy pillantásra megállapítja, hogy mely Triotron csőre van szüksége. Amennyiben a rádiókereskedőnek véletlenül nincsen árjegyzéke, úgy ezt a Triotron csövek vezérképviselője F. L. Rosenfeld, Beograd, Zeleni vanaq, mindenkinék frankó elküldi.

Noviszád a férfiak városa

Az elmúlt évben közel háromezerrel szaporodott Noviszád lakossága — Érdekes adatok Noviszád népesedési statisztikájából

Noviszád városa kétségtelenül a legfejődőképesebb városa az országnak Beograd mellett. A háboru előtt mindössze 35.000 lakosu városnak ma már 70.000 lakosa van. Ez természetesen nem történhetett másként csak azért, hogy igen sokan beköltöztek a városba. Nem szabad azonban elfelejteni azt sem, hogy Petrovaradinak Noviszáddal való csatolása is közel négy és félezer fővel emelte a város lakossága számát. A hivatalos kimutatás szerint 1931 március 31-én az országos népszámlálás napján Noviszádon 64.002 lakos volt, akik közül 33.054 volt a férfi és 30.949 a nő. Emlékeztet, hogy 1929 június 8-án Noviszád város tanácsa tartott népszámlálást, amikor mindössze 56.366 lakosa volt a városnak, úgy hogy másfél év alatt a lakosok száma 7636 fővel emelkedett, ami 13.51 százaléknak felel meg. Ennek a hirtelen emelkedésnek a magyarázata, hogy közben történt meg Petrovaradin Noviszáddal való csatolása.

Az elmúlt 1932. év végén hivatalos kimutatás szerint Noviszád lakosainak száma 67.730 volt. A szaporodás tehát egy év alatt 2961. Ha tekintetbe vesszük a város lakosságának emelkedését, akkor határozottan állíthatjuk, hogy Noviszádnak ma már 70.000 lakosa van.

Az elmúlt évben a születések száma 1353 volt, 715 fiú és 638 leány. A halálozások száma 1082, 606 férfi és 476 nő. A természetes szaporulat tehát 271.

Az ország különböző területeiről tavaly 6603 lakos költözött Noviszádra, ezek közül 3456 férfi és 3147 nő. Ugyanezen idő alatt az elköltözöttök száma 3913 volt, Noviszádra tehát 2697 személlyel még pedig 1956 férfi és 1957 nő. jött több, mint amennyi innen elköltözött. A költözködés következtében előálló szaporulatból 1500 a férfi és 1190 a nő.

Noviszádon a férfiak száma sokkal több mint a nőké. Már eddig is 3000-el haladja meg az erősebb nem a gyengébb számát és így érthető, miért mennek férjhez az összes noviszádi lányok.

Kirándulások a Fruska Goraba

A noviszádi Fruska Gora turistatársaság a noviszádi ünnepi héttel kapcsolatban több kirándulást rendez a Fruska Goraba. Az egyik kirándulás szombaton 21-én este 7 órakor indul autóbusszal a beocsini kolostorig, ahonnan a kirándulók az Oszovjére mennek, ott éjjeznek. Másnap kirándulásokat rendeznek a környékre. Visszatérés vagy a kirándulónal 18 óra 19 perckor, vagy pedig gyalogosan Zmajevácon és Rakovácon át Noviszádra.

Vasárnap egy kirándulás délelőtt 6 óra 30 perckor indul autóbusszal, vagy hajón Kamenicáig, innen gyalog Irigen át a zmajeváci turistaházig onnan vissza Kamenicára. Egy másik kirándulás ugyanebben az időben autóbusszal a Vénáéra indul. Innen Zmajevára mennek és a környékre. Visszatérés este 6 órakor autóbusszal. Vonaton 6 óra 25 perces indulással Beocsinba, Oszovjérra és Zmajevára indul kirándulónal, amely Rakovácon át tér vissza Noviszádra. Végül egy kirándulás 6 óra 30 perckor autóbusszal indul Szvilosra. Onnan tovább gyalog Beocsinba, visszatérés 18 óra 19 perckor vonattal.

Jelentkezéseket a noviszádi Putnik és a Természetbarátok Egyesülete fogad el.

A LYSOFORM MINDEN BAKTERIUMOT MEGÖL.

Vuk Karadzics régi kéziratokkal kereskedett

— állítja Sztanojevic Sztanoje egyetemi tanár

A történelmi társulat a beogradí egyetem nagytermében ülést tartott, amelyen beszámoltak a legutóbbi tudományos kutatások eredményeiről. A tudósok különösen kifogásolták, hogy nem vigyáznak nálunk eléggé a régiségekre és főleg a régi kéziratokra. Sztanojevic kijelentette, hogy Vuk Karadzics maga is kereskedett régi kéziratokkal és Bécsnek adott el igen értékes dolgokat. Elhatározták, hogy különösen az egyházi hatóságokat fogják kérni a régiségek szigorú ellenőrzésére. Szükségesnek tartják törvény meghozatalát is a nemzeti műemlékek megmentése érdekében.

— **Lopásért elítélt szentái asszonyok.** A szuboticaí törvényszék tegnap többrendbeli lopásért 15-15 napi fogságra ítélte Tóth Viktória és Mikus Magda szentái asszonyokat, akik a vád szerint Kálmán Péter gazlalkodó zsebéből kiloptak 1400 dinárt. Pócs Máriát, akit bűnrészességgel vádoltak, felmentette a bíróság.

Tino Pattiera, az ideges kibic afférja Budapesten

Nóti Károly íróval volt nézeteltérése a kiváló énekesnek

Budapestről jelentik: Kedden este hangos jelenet zajlott le a Royal-szálló halljában. Két ur változatos nyelven vitatkozott. A körülálló keveset értettek meg a szóváltásból, csak annyit hallottak, hogy kölcsönösen vaskosgombaságokat vágtak egymás fejéhez. Némétül, magyarul, olaszul folyt a kiabálás.

Fokozta a publikum kíváncsiságát, hogy az izgatott jelenet két ismert művész között zajlott le. Az egyik Nóti Károly, a Németországból nemrég visszatért kiváló és népszerű vigjátékiró volt, a másik pedig Tino di Pattiera, az Európaszerte ismert operaénekes.

A vitatkozás — amelynek percek alatt igen nagy közönsége akadt — hamarosan véget ért. A két ur esendesebbre fogta a hangját és a körülálló csakhamar azt látták, hogy a szenvedélyes ellenfelek kezét szorítanak egymással.

Kiderült, hogy jelentéktelen nézeteltérésekből származott a feltűnő affér. Kisebb társaság kártyázott az egyik asztalnál. Nóti Károly játékába az énekes többször beleszólt. Nóti ezért rendreutasította, az énekes ingerülten válaszolt, Nóti még hangosabban felelt. Így keletkezett a viharos szóváltás, amelynek nem lesz lovagias folytatása.

Szentái hírek

Október 31-én tartják meg Szentái város rendes havi közgyűlését. A tárgyszorozatban több fontos ügy szerepel. — A jövő évi városi költségvetést a november havi közgyűlésen fogják tárgyalni.

Különös eset.

— Nem adta meg át a számlát a lakónak?

— De igen.

— Különös... És még mindig milyen vigan énekel.

(Dimanche Illustré)

— **Kiesett a kerék, a kocsis súlyosan megsebesült.** Szerdán délután fél 6 óra tájban Noviszádon a Safarik uccában súlyos baleset történt. Verner Henrik kocsis a Königstaedler cégtől teherkocsin egy 10 literes ballon szeszt szállított, miközben a kocsi egyik keréke kiesett, a kocsi felborult és a kocsis lezuhant. Zuhanás közben a hatalmas üveg ráesett a kocsisra és darabokra tört. Az üveg darabok arcán súlyosan megsebesítették Vernert, akit a mentők kötözték be. A szerencsétlen embert lakásán ápolják.

— **Egyszéki eljárást kért egy szuboticaí asztalos.** Lányi Béla szuboticaí asztalos az egyeztetési eljárás megindítását kérte. Aktívája 20.000, passzívája 11.000 dinár.

FOTO BOULEVARD

Noviszád, Boulevar Kraljice Marije

készíti a legszebb felvételeket

Olcsó hét október 22-29-ig nagy árengedmény!

Női kabátok, pullovermodellek, női fehérnemű és fűzők, kesztyűk és harisnyák

e hó végéig igen kedvezően vásárolhatók:

FISCHER I. és FIA, NOVISZAD-nál

TRG OSLOBODJENJA 2. 4311

— Ötvenéves lelkes jubileum. Vrbászi evangélikus lelkes e hó 24-én üli meg lelkesi működésének 50 éves jubileumát. Ez alkalomból az agr. lelkes hálás gyűlékezete valamint az összes vrbászi evangélikus egylétek nagy ünnepeket rendeznek a jubiláló lelkes tisztelőire.

— Az apatini képviselőtestület első ülés. Apatinból jelentik: Az október 18-i községi választásokon választott 40 képviselőtestületi tag Speiser József bányatanácsos, községi bíró vezetése mellett szerdán délelőtt 10 órakor díszgyűlés keretében letette az esküt. Az eskü letétele után a testület egyhangúlag megválasztotta a községi elöljáróságot: id. Mohr István cipészmeister, Gabriel Pál mészárosmeister, Kiefer Ferenc földműves, Repics József hajóépítőmeister és Fizi Antal földműves személyében. Speiser József ezután szorgos munkára hívta fel a testületi tagokat, majd bezárta az ülést. Az ülésről üdvözlő táviratot küldtek a kormányelnöknek és a bányának.

Teavaját és szombori turót csak SIBALICS-nál vesznek, mert legfi. nomabb és legjobb.

— Átvették hivatalukat az új vrbászi községi képviselőtestületek. Szerdán délelőtt vette át a sztarivrbászi ujonnan megválasztott képviselőtestület a község vezetését. Községi elnök a listavezető Milovansev Ilija, helyettese Hinkel Jakab, pénztáros Gabel Henrik, adópénztáros Kovacev Gavro, árvaatya Csirics Dancsika és elöljárósági tag Hardi Jankó. A gyűlésről üdvözlő táviratot küldtek a belügyminiszternek, a bányának és a járási főszolgabírónak. Novivrbászon délután 3 órakor vette át az új képviselőtestület a község vezetését. Községi elnök Rumpf Pál listavezető, helyettesei Elzász János és Metzger Henrik, adópénztáros Molter Fülöp, községi pénztáros Neumann Henrik, árvaatya Stöizer Károly. Azután megválasztották az egyes bizottsági tagokat.

NŐI KABÁTOK legjobb divat szerint, elsőrendű anyagból, szolid árban kaphatók FISCHER J. és FIA cég ujonnan felszerelt konfekciósosztályánál Noviszádon, Trg Oszlobodjenja 2.

— Hűtlen kezeléssel vádolt volt aljegyző. Hűtlen kezeléssel és hivatali sikkasztással vádolva állott a szombori törvényszéken dr. Skrabalo tanácsa előtt kedden Markovics Máté volt adóvégrehajtó, majd prigrévicaszvetivani aljegyző. A vád szerint különböző évektől 1928—1931 évek között több mint 52.000 dinárt vett át azzal, hogy a pénzt az adótartozások kiegyenlítésére kell fordítania. A vádirat szerint múlt év február 5-én ötezer, 13-án kétezer dinárt tényleg befizetett az adóhivatalnál, a többit azonban a maga céljaira fordította. A vádlott védekezésében elmondta, hogy beteges volt s gyógykezelésére sok pénzbe került. Tanuként a bíróság kihallgatta a károsultak egy részét, majd a tárgyalás folytatását elhalasztotta a többi károsult kihallgatása céljából s annak megállapítására, hogy idejében tettek-e ellene feljelentést s hogy a vádlott milyen minőségben vezette a könyveket.

— Csalásért háromhónapi fogházra ítélték egy noviszádi munkást. A noviszádi törvényszéken Ivanovic Petár egyesbíró tegnap három hónapi fogházbüntetésre ítélte Kecsis Milán noviszádi munkást, aki a múlt év december 3-án Rajacsics Vlada nevében felvett Murgulovic Anna noviszádi lakostól házbére fejében 1460 dinárt, habár erre joga nem volt és a pénzt magának tartotta meg. Az ítélet jogerős.

Mindazon mérgezési esetek leközlésénél, melyeket romlott élélmiszerek idéznek elő, a természetes „Ferenc József” keserűviz a zonnai használata fontos segédesszközt képez. Híres orvostudományi könyveket felsorolják azt is, hogy a Ferenc József viz többek közt ólommérgezésnél, mint specifikus ellenszer kitűnően beválik.

Struccfiókák keltek ki a római állatkertben

A római állatkertben négy struccfióka kelt ki. Az eset annál különösebb, mert rendes körülmények között európai állatkertekben csak keltetőgépekkel sikerült strucctojásokat kikeltetni. A trucc tudvalevőleg csak éjjel ül tojásain, nappal a napra bizza melegítését. A római struccok azonban érezvén a szokatlan hideget, 50 napon keresztül ültek tojásaikon. A költésben a him mutatott nagyobb igényeket, éjjelnappal állandóan ült, csak az evés idejére váltotta fel magát a nősténnyel. Az állatok felügyelője szerint ez a hímek nagyobb intelligenciájának bizonyítéka: a himstrucc érezve, hogy itt bajosan bízhatja a napra a költést, ösztönétől nem engedte magát félrevezetni és nappal is kitarított a költésben, míg a nőstény nem gondolt a hőmérsékletkülönbségre.

— A vrbászi bucsút vasárnap tartják meg. Vasárnap tartják meg a novivrbászi bucsút, mely alkalomból több mulatságot rendeznek. Az érdeklődés középpontjában a kaszinó bucsubálja és a Greifenstein szálló nagy bálja állnak.

— Egy noviszádi cukrászsegéd öngyilkosságát kísérelt meg Kamenicán. Az elmúlt éjjel Kamenicán a Répics-féle vendéglőben Józsa Béla 21 éves cukrászsegéd öngyilkosságát kísérelt meg. A fiatalember, aki Noviszádon a Bratye Ribnikara ucca 34. szám alatt lakik, régóta udvarol Takács Juliannának, aki a vendéglő alkalmazottja. A fiatalember az elmúlt éjjel a vendéglőben tartózkodott, ahol a leány hidegen viselkedett vele szemben, mire Józsa kirántotta zsebkését és mellbeszurta magát. A mentők a szerelmes fiatalembert, aki csak könnyebben sérült meg, beszállították a noviszádi állami kórházba, ahol ápolás alá vették.

— Amikor a cigányasszony inkasszáll. A bácskapalánki csendőrség letartóztatta és átadta a noviszádi törvényszék vizsgálóbírójának Jovánovics Nikolic Anka sztarapalánki cigányasszonyt, aki ellen az a vád, hogy behatolt Paroski Dána sztarapalánki asszony lakásába és az asszony kezításkájából két aranygyűrűt és 4 dinárt ellopotott. A cigányasszony azzal védekezik, hogy Paroski Dána jóslásért adós maradt neki 100 dinárral, azonban nem volt pénze fizetni és a gyűrűket adta zálogba neki. Ezzel szemben azonban bizonyítékok vannak arra, hogy a gyűrűk lopás útján kerültek a cigányasszony birtokába.

— Gyomor-, bél- és anyagcserebetegségeknek a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így mekönyvít, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek.



Vasárnap Rádnicski—Makkabi elsőosztályu bajnoki mérkőzés lesz Noviszádon

Két másodosztályu bajnoki Noviszádon, négy a vidéken

Noviszád vasárnapi futballsportjával kapcsolatosan kissé fantasztikus híresztelések láttak napvilágot a sajtóban és a kávéházi beszélgetések során. Külföldi csapatok noviszádi vendégszerepléséről regéltek, az ilyen esetekben már megszokott hoztatóldásokkal és fantáziával. A rendkívüli és „nagyszabású” külföldi programot a vasárnap kezdődő noviszádi ünnepi héttel hozták kapcsolatba.

Mindössze annyi történt, hogy az ünnepi hét rendezőbizottsága ártírt a noviszádi alszövetséghez, hogy serleget ajánl fel, amelyért vasárnap délután 3 órai kezdettel kellett volna játszaniok a noviszádi egyesületeknek. Az alszövetség nem fogadhatta el a vasárnapi programnak ilyen tág keretek között való késői megállapítását és úgy döntött, hogy október 22-én a sorsolásban megállapított bajnoki mérkőzést játsz-

szak le. Az alszövetség természetesen készséggel bekapcsolódik az ünnepi héttel, de ez csak úgy lehetséges, ha idejekorán megkapja a szabatos utasítást, illetve ajánlatot.

Vasárnap tehát Noviszádon a Rádnicski a Makkabival játszik elsőosztályu bajnoki mérkőzést a Rádnicski pályán. Előzőleg a két egyesület tartalékoscsapatok mérkőznek. A főmérkőzés 3 órakor kezdődik.

Délelőtt 8 óra 15 perckor a Karagyorgye pályán az Isztra a PAK-kal, utána pedig a Graficsár a Szláviával játszik bajnoki mérkőzést. Petrovácon a Szlovacska a Palánkai SK-val játssza le a bajnokit, Palánkán pedig a Jugoszlávia a kiszácsi Tátrával. Mitrovicán a TSK—MSK, Pazován pedig a Szlávia—Rádnicski mérkőzés kerül lejátszásra.

A HASK a minisztériumig viszi felebbezését

Mint ismeretes a JNSz a HASK—Jugoszlávia és a HASK—Vojvodina ligamérkőzések újrajátszását rendelte el, mert megállapította, hogy a két mérkőzésen a zagrebi csapat egyik játékosa jogosulatlanul szerepelt. A HASK kedden megtartott közgyűlésén úgy döntött, hogy a JNSz igazgatótanácsának döntését megfélebezi a JNSz közgyűléséhez és ha igazát itt sem ismerik el,

elmegy a legfelsőbb fórumig, a testnevelő minisztériumig. A közgyűlés egyben teljes felhatalmazást adott képviselőinek arra az esetre, ha a JNSz közgyűlése a HASK szerint sérelmes döntést nem orvosolná. Ez a határozat valószínűleg célzás arra, hogy a HASK — ha minden kötél szakad — kilép a szövetségből.

Jugoszlávia részt akar venni a középeurópai kupamérkőzésekben

Dr. Andrejevics, a JNSz külügyi titkára vasárnap Budapestre utazik, hogy résztvegyen a Középeurópa Kupa konferencián. A JNSz azt a kívánságot terjeszti elő, hogy újból tegyék lehetővé a jugoszláviai csapatoknak a Középeurópai Kupamérkőzésekben való részvételt. A JNSz legalább egy csapat

részvételét szeretné biztosítani. Az előjellekből ítélve valószínű, hogy a konferencia méltányolni fogja a kívánságot annál is inkább, mert a jugoszláv csapatok az utóbbi években néhány elsőrangú győzelmet arattak a külföldi legjobb csapatok felett.

Novakanizsa:

Obilics—Szentai Merkur 4:0 (4:0)

Az első negyedóra váltakozó mezőnyjátékkal telik el, ekkor azonban erőteljes Obilics-féle domborodik ki és Kordován, valamint Erdélyán és Dimitrijevicis góljaival 4:0-ra vezet az Obilics. A második féldő gól nélkül telik el.

A tabella állása:

1. Obilics (N. Kanizsa)	5 4 1 0 9 p.
2. Rádnicski (Obilictevó)	5 3 0 2 6 p.
3. Jedinstvo (Krsztur)	3 1 2 0 4 p.
4. Omlad. (Sz. Kanizsa)	5 1 1 3 3 p.
5. Merkur (Szenta)	2 1 0 2 2 p.
6. Szlávia (B. Arany)	3 1 0 2 2 p.
7. Granicsár (S. Kanizsa)	5 1 0 4 2 p.

Vasárnap Koviljon és Indiján játszik a NAK

A NAK vasárnapi programjával kapcsolatban is sok téves híradás keringett az utóbbi napokban. A NAK vasárnap két helyen vendégszerepel. Egyik csapata Koviljon mérkőzik a Sajkással, a másik Indiján az ISK csapatával. Mind a két mérkőzés barátságos jellegű lesz.

—
Az apatini Tri Zvezde vasárnap az alábbi csapattal áll ki az OSC ellen: Memráth, Masz, Schrödi, Konrád, Boršós, Braun, Englmann, Kovács, Krtošica, Stark, Zimmermann.

Bíróküldés a szubotocai alszövetségben

A szubotocai alszövetség bíróküldő tanácsa a szerda esti ülésen a következő bírákat delegálta a vasárnapi bajnoki mérkőzések vezetésére.

Szubotocán: Zsak—Villanytelep: Boros, Konkordia—Bácska: Szonnenberg, Hajduk—Sport: Krausz, tartalékosapatok: Zsak—Villanytelep: Vukov, Konkordia—Bácska: Rózsa, Hajduk—Sport: Vukovics.

Vidéken: Molac SK—Plava Zvezda: Szegedinszki, Szentai AK—Becsei Gradjanszki: Sibalic, Crvenkai SC—JAK: Kujundzics Albe, Feketicsi SK—Duleis: Vujkovics, Bajmoki AK—Szombori AK: Neverkla, OSC—Tri Zvezde: Sefesics, novakanizsai Obilics—Szlávia B. Aranyelovó: Avramov, kulai JSK—Breszlováci SK: Molnár, besei Szlávia—Szejkicsi SK: Lozanov, bácskogradistai Jugoszlávia—Bácskogradistai AK: Danis, sztanisicsi Szloga—Mileticsi SK: Berger, Csonopljai SK—B. Monostori Dunav: Spanyol, Vatr. Omladina Rigyica—Gakovói Elektro: László, Vrbászi SC—Bezđani SE: Slezák.

Büntet a szubotocai fegyelmi tanács. A szubotocai alszövetség fegyelmi tanácsa a vasárnapi mérkőzéseken kiállított játékosok közül a következőket büntette játéktürelommal: Kovács (Konkordia) egy hét, Szimonovics (Plava Zvezda) két hónap, Evtovics (Zrinyszki) két hónap.

Két külföldön indult Milanóból Budapestre, a holnaputáni olasz—magyar mérkőzésre. Európa más országaiban is olyan nagy érdeklődés nyilvánul a mérkőzés iránt, hogy reális számítás szerint hatvanezer néző jelenne meg a mérkőzésen, ha elérne annyi a pályán.

A noviszádi Viktória sportegyesület szüreti mulatsága. A noviszádi Viktória sportegyesület szombat, október 21-én este fél 9 órai kezdettel a Zöldfa vendéglőben (Massaryk ucca 9) szüreti mulatságot rendez, amelyhez a zenét elsősorú támburazenekar szolgáltatja. Belépés díjtalan, konfettivásárlás kötelező.

A bókai legelőszövetkezet 236.000 dinár összegért perli a község telepeseit, akik évek hosszú során át nem fizettek kétszeres tagsági díjat a közös legelő után

Október 25-én tartják meg ez ügyben a tárgyalást

Becskerekéről jelentik: A bókai szerb legelőszövetkezet nagyarányú polgári pert indított a jásztomicsi járásbírósnál 113 bókai gazdálkodó ellen. A szövetkezet 236 ezer dinárt követel a gazdálkodóktól. A pert hosszú harcok előzték meg. Bóka őslakossága ugyanis 1842-ben 2000 hold legelőt kapott, amelyet az akkori szerb lakosságnak közös tulajdonát képezte. Később németek és magyarok telepedtek le a községben és azok is részt követeltek a legelőből. A régi lakosság és az új telepések között ekkor szinte egy évszázadig tartó harc kezdődött a legelő birtokáért, míg 1929-ben 216 őslakos szövetkezetet alakított, amelyet az akkori főispán

el is ismert. Később 98 később letelepedett lakos kérte a szövetkezetbe való felvételt, de a főispán elutasította a kérelmet. Felelősség folytán a dolog a földművelésügyi minisztérium elé került, majd az államtanács is foglalkozott vele, de eredményt ez sem hozott. Az új telepések használták a legelőt, azonban nem fizettek érte, bár kétszeres tagsági díjat kellett volna ezért beszolgáltatniok.

Ilyenformán évek hosszú során 216.000 dinár szaporodott fel a befizetetlen tagsági díjak összege és ezt követeli most a szövetkezet a járásbírósnak utján. Az érdekes tárgyalást október 25-én tartják meg.

Tőzsde

A dinár árfolyama. Budapest 7.80—8.30, Prága 44.175—44.575, Berlin 5.33—5.37, London 235.50.

Zürich, Beograd 7.00, Páris 2019.75, London 1637, Newyork 360.5, Brüsszel 71.875, Milanó 27.175, Madrid 43.20, Amsterdam 208.05, Berlin 123.05, Bécs 72.54, Prága 15.33, Varsó 57.90, Bukarest 3.05.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 78 kg 2%, bácskai Noviszád környéki 98—99, Szombor környéki 97—98, középbácskai 99—100, felsőbácskai 101—102, bácskai tiszai 98—99, tiszai uszályrakomány 98—99, dumai és begai uszályrakomány 97—98, felsőbánati 97—98, délbánati 91—92, szerémi és szlavóniai 97—98, árpa 64/65 kgs 61—63, zab 52—54, tengeri bácskai 65—67, Szombor környéki 65

—67, szlavóniai 67—69, bácskai száritott októberre 58—60, bácskai fehér 80—82.50, bánati 61—63, szerémi 65—67, szerémi száritott indijjai paritásban októberre 58—60, szávai uszályrakomány 65—66, begai uszályrakomány 65—67, tiszai és dumai uszályrakomány 66—68, list bácsk., bánati áll. 0-as gg, g 187.50 207.50, kettes 167.50—187.50, ötös 157.50—167.50, hatos 107.50—117.50, hetes 77.5—82.50, nyolcas 55—60, szerémi és szlavóniai állomárról 177.50—192.50, kettes 157.50—177.50, ötös 137.50—157.50, hatos 102.50—112.50, hetes 72.50—82.50, nyolcas 52.50—55, buzakorpa jutaszakokban bácskai és szerémi 46—48, bánati 43—45, fehér bab 2% zsák nélkül 130—135, burgonya fehér szlovéniai 56—58, rózsakori szlavóniai 45—46, fehér szlavóniai 35—36, sertészsir 25 kgs kánákban bruttó nettóért 1250—1275.

Irányzat: Tartott.

Forgalom: 45 vagon.

Szombori terménytőzsde. Buza, bácskai Szombor környéki 97—98, felsőbácskai 101—103, szlavóniai 96—98, szerémi 96—98, Tisza bácskai 100—102, Tisza bánati 100—102, bánati 98—100, rozs bácsk. 65—70, zab bácsk. 52—54, szerémi, szlavóniai 52—54, árpa bácskai 60—62, szerémi 60—62, bácskai tavaszi 67.50—70, tengeri bácskai vasut prompt 65—67, Szombor környéki prompt 65—67, bácskai vasut 66—68, bánati vasut 66—68, bab szokvány 130—135, buzaliszt nullás gg és g 187.50—207.50, kettes 165.50—187.50, ötös 157.50—167.50, hatos 107.50—117.50, hetes 77.50—87.50, nyolcas 55—60, korpa prompt 46—48.

Irányzat: Barátságos.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáru piac irányzata jól tartott volt. Nyolevankilós tiszavideki buza 7.70—7.95, felsőtiszai 7.55—7.70, egyéb származású 7.40—7.55. A határidőpiacon irányzata tartott, tengeriben barátságos. Buza márciusra 7.79—7.80, májusra 7.92—7.94, rozs márciusra 5.08—5.10, tengeri májusra 8.02—8.04.

Néhány nap múlva összekötik a beograd—zemuni hidat. A beograd—zemuni hatalmas hid építési munkálatai már a végéhez közelednek és a Száva partjáról egymás felé induló két hidrészt a napokban már össze is kötik. A hid azonban teljesen csak egy év múlva készül el. Ez idő alatt a hidat padlózzák és felépítik a vilamosvonalat.

Egyeztetési eljárást kért egy szubotocai földbirtokos. Komlós Henrik szubotocai földbirtokos egyeztetési eljárás megindítását kérte. Aktivája 2,038.550 dinár, passzívja 722.000 dinár. Egyeztetőtől dr. Kellert Benő szubotocai ügyvédet kéri.

Panoptikum

REGENY

Irtó: BLAZSEK FERENC

(11)

— Parancsoljon egy cigarettát.

— Köszönöm... Még csak egyet. Nézze, uram, ezeket a muslincákat a lámpa körül. Gondolkozott-e ön már azon, hogy mi volna a sokmillió muslincával, ha nem volna lámpafény?... Ön ma éjjel bizonyára jól mulatott, de most, ha haza megy és ruhástól ledől az ágyra kicsiny szobájában, ahová beszűrődik az első napsugár, utálni fogja saját magát s az egész életét.... Igen, uram, gondolkozott-e ön már azon, mi lenne velünk, ha nem volna soha éjszaka?...

Alföldi Kálmán válaszolni akart valamit, de a szava ásításba fult. Kialudtak a lámpák, hívős volt, hajnalodott. Begombolta a kabátját, feltúrta a gallérját, megbiccentette a kalapját s elindult a »Pokol«-bár felé.

A belvárosi templom órája hármat ütött.

Alföldi Kálmán a bár portásához fordult: — Záróra van már, kérem? — Igen, záróra. Már nem engedhetem be uraságodat, tetszik tudni, a rendőrség nagyon szigorú...

A bárból kiözönlettek a vendégek. »Erdekes, többen jönnek ki, mint ahányan bent voltak«. A legtöbb férfi nővel jött, akivel azután beült egy konflisba. A kocsinak mindegy a nő mondta be a címet... Azután jöttek a zenészek... Azután jött a személyzet... Csak Csipetke nem jött...

A portás bevitte a reklámtáblákat az elő-

csarnokba, leoltotta a lámpákat s elővette a zörgő kulcs-csomót.

Alföldi Kálmán rossz sejtelmek támadtak. »Csipetke lógott«. Bátoratlanul fordult újra a portáshoz:

— Már lezárnak? Nincs bent már senki?

— Nincsen, uram, senki...

— És... és Csipetke kisasszony? Elment már?

— El. Épp az előbb.

— Persze, most jut eszembe: ma megint itt van az a vidéki földbirtokos. Azzal ment, — ugye?

— Nem... Egyedül ment... Az a vidéki földbirtokos még itt van, a páholyban fekszik, a padlón és korhol. A főúr a feje alá tette a nagydobot vánkossnak, hátha úgy jobban alszik.

— De én nem láttam elmenni Csipetkét, — mondta Alföldi Kálmán s megkínálta a portást is egy cigarettával, hogy megoldódjék a nyelve.

— Ez azért van, mert ő a művészkijáraton át távozott.

— Van itten még egy kijárat?

A portás röhögött:

— Igen egy kis ablak, ami a konyhából nyílik a szomszédos ház udvarára. Azért nevezik művészkijáratnak, mert olyan magasan van és olyan kicsiny, hogy művészet keresztülbujni rajta... Ezen szoktak átmászni a kisasszonyok, ha kellemetlen vendégtől akarnak szabadulni vagy megszökni valaki elől, aki itt kint az uccán várja őket... Csipetke kisasszony mindig így szokott haza menni, mert van egy barátja, aki mindennap megvárja őt a Kossuth-uccában és elviszi káposztalevesre.

— Tudom, valami hírlapíró.

— Igen, a Kukac szerkesztő úr. Csunya és szegény zsidó fiú, de a Csipetke kisasszony, úgy látszik, nagyon szerelmes belé és a többi vendéget csak palira veszi... Ravasz kis nők ám ezek, uram, veszélyes kikezdeni velük. De — ki tudja? — talán minden nővel így vagyunk...

Alföldi Kálmán körül forgott a világ... Livia, Vilcek grf, Kukac, Polyvás, az apostol, megint, Memento és újra Livia... »Hová sodródtam én?... Mi közöm nekem mindezekhez?...

A feje irtózatosan fájt, de a szive, a szive még annál is jobban.

Jó, hogy egy autó állt a közelben, amelybe kábultan, kimerülten belevethette magát.

A pirkadó uccán lassan végigdübörgött az első szemetes kocsi, a városiak ébresztő-órája...

III.

A színészet történetében nem egy példa van arra, hogy nagy hírnévre tettek szert olyan színészek, akik a színvizsgán simán elvágódtak, viszont elveszték a névtelenség homályában olyanok, akiknek fényes jövőt jósolt a vizsgázató bizottság.

Alföldi Kálmán az előbbiekké közé tartozott. A vizsgaelőadáson Tartuffe szerepét játszotta, mégpedig olyan kétségbeesetten rosszul, hogy utána seholy sem kapott szerződést. Az egyik magánsház igazgatója, akinél szerényen puhatólni kezdett, azt mondta: »Csapjon fel indus fakirnak, fiam, vagy jelentkezék a bécsi operánál, ott ugyanannyi esélye van, mint drámai színpadon«.

(Folytatjuk).

KORZO-MOZI

Péntek—szombat—vasárnap

HEINRICH GEORG 100% német hangos filmje

A tenger szólit

(DAS MEER RUFT)

IBSEN: Terje Wiggen című balladája nyomán.

Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órákor. Helyárak: 3—10 dinár. **7 órákor leszállított helyárak**

Arena-Mozi, Sombor

Oktober 18—22 Szerdától—vasárnapig

A szezon kimagasló eseménye

Mata Hari

Rendezte Georg Fritzmaurice

Főszereplők: **GRETA GARBO, Ramon Navarro, Lionel Barrymore, Lewis Stone**

Műsoron kívül: 1. UFA HIRADO
1. Metro Kulturfilm

Allást keres

Egy nevelő és egy szakács állást keresnek. Mindkettő azonnal el foglaltatja helyét. Stevana Sremca 22. 4307

Fiatl pár bármilyen állást elfogad. Szállásra vagy vidékre is elmennének. Cím a kiadóban. 4290

Jó családból való fiú bérhova elmenne mechanikus tanoncnak. Cím a kiadóban. 4302

Allást keres november elsejére jazz harmonikás. Gyöngébb zenekar tanítását is vállalja. Esetleg állásba is lép 4—5 tagú zenekarral. Cím a kiadóban. 4309

Foglalkozás

Szőnyegjavítás. Vállalom szőnyegek javítását, öreg szőnyeget egészen megújítok. Noviszd, Kr. Aleksandra 9. 4295

2 olcsó tűzifa-hét

Hogy a legszegényebbeknek is lehetővé tegyük a téli tűzifa szükségletük beszerzését, f. hó 15-től 31-ig két olcsó tűzifa hetet fogunk tartani, amelyen elsőrendű tűzifaikat a következő árakon fogjuk árusítani:

1a Tölgyhasáb ölenként	Din. 270—
1a Tölgydorog	Din. 240—
1a Cserhasáb	Din. 330—
1a Cserdorog	Din. 300—
Aprított tuskófa cserepályába ölenként	Din. 200—
Beltávozott vékony dorog (gallyak) ölenként	Din. 100—

erdei ölekből, kereszttraktások nélkül. Az összes fenti tűzifa fiatal erdeinkben vágottak, két éves teljesen szárazak, egészségesek, parázstartók és jobbak minden más tűzifánál! Használja ki az alkalmat, mert november 1-től tűzifa árainkat megint felemeljük!

A sztári-futaki erdőmánpuláció fátelpein

A futaki országúton, 5 percre a városi kaputól! — Fuvár ölenként D. 30 - Telefon rendeléseket felvevő: Steiner & Drvarsko 22-08 4241

Oktober 22-ig tart a szubotica Korhec szalámi és hentesárugyár olcsó akciója Noviszdán

A szubotica Korhec hentesárugyár által készített **virstli páronként és szalaládé darabonként továbbra is**

fél dinár

Kapható Noviszdán, Jevrejska ul. 18 sz. alatt, Mignon cukrászdával szemben.

Az október 16 és 17-én rendezett noviszdai olcsó virstli és szalaládénapok sikere indította arra a szubotica Korhec céget, hogy ezen akciót, a noviszdai olcsó hétre is, vagyis október 22-ig meghosszabbítsa.

A cég rendkívül kitűnő és olcsó szalámi és friss hentesáruival teljesen meghódította a noviszdai közönséget.

APRÓHIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap

egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Csütörtöktől—vasárnapig

Jugoszláviában itt először

Minden idők legnagyobb filmeseménye, egy bájos, romantikus, izig végig bécsi történet

Valcerháboru

Renate Müller, Willy Fritsch, Bársony Rózi, Paul Hörbiger főszereplésével

LANNER és STRAUSS harca a keringő király büszke címéért, a győzelmi pálmáért.

Kitűnő kísérő műsor!!!

FOX HIRADO

1. Felvételek Splitből
2. A berlini Reichstag gyújtogatói perének tárgyalása
3. Remek női divatrevü
4. A cayennei rabok elszállításá.

Előadások 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órákor

Figyelem! Vasárnap délelőtt 11-kor **MATINÉ** 8—5—3 dináros helyárakkal

»Marica grófnő«

ODEON

Péntektől—vasárnapig

HAROLD LLOYD

régen várt világhírű bohóza

Mozi örült

Hat híres amerikai író remeke

A hollywoodi filmélet kulisszatitkaiból. Szakadatlan nevetés! Komikus helyzetek végtelen sora! Közel 2 órai falrengető kacaj!!!

Kitűnő kísérő műsor!

Előadások 5, 7, 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 órákor Telefon 91—95.

Kiadó

MODERN LAKÁS, 3 szoba, előszoba, minden komfort, a város központjában azonnal, vagy nov. 1-re kiadó. Kosovska 2. Schwarz Egon fakeskedő. 4296

Szépén butorozott szoba gőzfűtéssel, melegvízzel, telefonhasználattal a város központjában kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 4313

Eladó

ELADÓK garantáltan fajtiszta különböző koru kiscsészét nyulak. Szigeti, ezüstnyul tenyésztete, Noviszd, Adamovics telep II. cs. 16 Kraxner ut. 4166

Kereslet

Szerbül, németül és magyarul beszélő segédet keres Paja St. Jakovjevic noviszdai férfi divatárú kereskedő. 4287

Isztviselő, ki a pénztárkezelésben és géprásban jártas, november 1-re kerestetik. Cím Schmolka hirdetőben. 4310

Kétszobás modern lakásra ajánlatot kérek a kiadóhivatalba. 4308

Saját biciklivel rendelkező kifizetőt felveszek. Kardos, Noviszd, Futaki u. 13 sz. 4314

Különféle

GYÜMÖLCSFA

ültetésre alkalmas földet kár buzával bevetni. Kérje postatordultával árjegyzékemet. Prima minőség, olcsó árak. IOTH KALMAN faiskolája, SZTARAKANIZSA 4256

Városi Mozi - Szubotica

Szerdától

Gaál Franciska és Paul Hörbiger

sláger operett e

Csókol Veronika

A „HABOG“ étterem a jobb publikum találkozó helye

Elsőrangú konyha és kitűnő italok. Minden este dancing. A legjobb jazz-zenekar. 4267

Trikotázsok, harisnyák, játékarúk legolcsóbb bevásárlási forrása:

LANDSMANN, Noviszd, Kr. Petra 13

ALAPITVA: 1881
TEKINTSE MEG KIRAKATAIMAT! 4299

Mindenféle tűzifa, fűreszgyári hulladék, faszén vagon-tételekben legolcsóbb beszerzési forrása

TOTH FAKERESKEDELMI R. I.

Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Szőlőtermelők!

Csodás csemegezőlő különlegességek

Mathias Jancsen diadala Szőlőskertek királynője Erzsébet királynő emléke Bernát János

a leedszbb, legjobb, legzamatosabb fajta a világon, (földművelésügyi min. ergedélyei nemesítési célokra behozva) Ültetésre vevő kapható. A szőlő megköstölhető és megtekinthető ültetésben

Hirsch László
okl. műkertész

Szubotica, Park Kralja Petra 5. Telefon 10.

Vállalok:

könyvlefejtést bármely rendszer szerint, elhanyagolt könyvek rendezését, revidiót, könyvvitelt tanítást, állandó óráknyvelést, könyvszakértői megbízást úgy magán mint bírósági ügyekben.

Borbély Lajos könyvszakértő, Noviszd, Nikole Tesle 7

LYSOFORM LYSOFORM LYSOFORM
LYSOFORM LYSOFORM LYSOFORM

LYSOFORM LYSOFORM LYSOFORM
LYSOFORM LYSOFORM LYSOFORM

LYSOFORM

a legideálisabb fertőtlenítőszer !!!

LYSOFORM LYSOFORM LYSOFORM
LYSOFORM LYSOFORM LYSOFORM

Fizessen elő a Reggeli Ujságra!